



国内

时值“三夏”（夏收、夏种、夏管）时节，我国粮食主产区河南的高温重旱备受关注。



01 中原： 降水量较常年同期偏少 71%

近日，河南省近期遭受了严重的高温少雨天气，导致多地出现干旱状况。据气象报告，4月下旬以来平均气温较常年同期偏高1.8℃，为1961年以来同期次高值；平均降水量较常年同期偏少71%。截至目前，全省土壤干旱比例为63%。据统计，目前全省因旱不能播种面积323万亩，目前，河南各地正全力组织抗旱抢种、抗旱浇灌，抗旱浇灌达7221万亩次，部分地块已经开始第二轮浇灌。

02 华南： 多地遭受历史性暴雨和洪水严重影响

据中国气象局介绍，2024年4月以来，华南地区降水较常年同期偏多一倍以上，为1961年以来的历史第二多。自4月强降雨开始以来，广东省多地出现山体滑坡和洪涝灾害。4月21日16时，广东全省有24条河流38个水文站超过警戒水位。另外，深圳市也于4月23日11时发布暴雨红色预警信号和大面积航延黄色预警。



广东韶关，受暴雨影响，城市出现内涝。



消防救援人员在平房院内铲冰雹。

03 八达岭： “六月飞雪”

6月27日14时至17时，北京市延庆区张山营、延庆镇、沈家营、大榆树、八达岭等乡镇出现冰雹，最大冰雹直径达5厘米。有关部门提醒，强对流天气来得急、变化快，市民要及时关注天气预警信息，发现天气异常后减少外出、关窗断电。



烈日暴晒下，吐鲁番当地巨型“金箍棒”温度计显示这一区域地表温度达到81摄氏度。

04 吐鲁番： 地表81℃

连日来，新疆吐鲁番市局地高温达到了40摄氏度以上。6月23日，在火焰山景区，“金箍棒”巨型温度计显示81摄氏度。为应对高温天气，吐鲁番市气象台发布高温防御指导措施，提醒户外工作人员、外出市民和各地游客应减少户外劳动或停留时间。

资料来源：澎湃新闻等